## 南北双方接连释放善意 中方呼吁抓住积极动向

# 朝韩同意重启会谈 半岛遇"暖冬"

朝鲜半岛局势5日再现积极信号。韩国 统一部确认,朝鲜同意9日在板门店韩方一 侧"和平之家"举行朝韩高级别会谈。

一天前,美国总统特朗普与韩国总统文 在寅达成一致:平昌冬奥会期间不举行韩美 联合军演。两天前,朝韩借助重新开通的板门 店"执线"联系诵道直接诵话。

双方接连释放善意,朝鲜半岛局势显现 缓和迹象。分析人士认为,有了"好开端",后 续要看各方如何推进。其中,相向而行、"促 谈"仍是关键。

### 2年来首次会谈

韩国统一部5日说,朝鲜方面当天发出 通知,同意接受韩国方面提议,9日在板门店举 行高级别会谈,讨论朝方可能派遣代表团参加 韩国平昌冬奥会以及改善南北关系等事宜。

韩国统一部发言人白泰铉5日说,朝方 当天上午发来传真,通知上述内容。传真以朝 鲜祖国和平统一委员会委员长李善权的名义 发出,收件人署名为韩国统一部长官赵明均。

这次会谈将是韩国总统文在寅就任以 来,韩朝政府间首次实质性接触,也将是2015 年12月韩朝副部长级会谈之后的首次韩朝

韩国统一部分管韩朝关系事务的官员 4 日说,如果朝方届时指派李善权为会谈首席



代表,韩方将相应地派出赵明均为首席代表。 双方确定细节后, 韩方将视会谈形式和日程 安排组建代表团。

### 促谈宝贵窗口期

韩国平昌冬奥会和冬季残奥会是促使各 方"互抛橄榄枝"的直接契机。这两大赛事将分 别干2月9日至25日、3月9日至18日举行。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研 究员王俊生说,联合国大会决议呼吁奥运会 期间休战,"这是传统,也是契机"。"在接下来 的2月和3月上旬,美韩都不会举行军演,是 '促谈'的宝贵窗口期。

美韩往年通常会举行大规模联合军演 包括定于2月和3月的"关键决断"和"秃鹫" 军演。朝方长期将军演视为威胁性举动。

王俊生说:"以往美韩联合军演前后,朝 鲜通常会强硬应对,今年韩朝将会谈、美韩将 暂停军演,积极影响首先是降低对峙,缓和半

各方近期举动为后续对话和互动打下一 定的基础。王俊生认为,眼下说朝鲜半岛核问

题出现转折点为时尚早, 但来自各方的积极 信号是个"好开端"。"最理想的状况是,各方先 营造对话氛围、积累信任,然后从双边对话过渡 到多边对话,最终触及朝鲜半岛核问题。

#### 首先做到"双暂停"

针对朝鲜同意与韩国举行高级别会谈, 外交部发言人耿爽5日表示,中方注意到这 一最新讲展,呼吁各方抓住半岛局势中的积 极动向,争取早日把半岛问题重新纳入通过 对话协商以和平方式解决的正确轨道。

耿爽说,中方欢迎并支持朝韩双方近来 就缓和相互关系采取的积极举动。中方也希 望国际社会对此予以支持, 共同努力找到缓 和紧张、增进互信、恢复对话的有效路径。

针对半岛局势, 中方提出了朝鲜暂停核 导活动、美韩暂停大规模联合军演的"双暂 停"倡议与并行推进半岛无核化和建立半岛和 平机制的"双轨并行"思路。王俊生说,中方的 提议"标本兼治",符合各方客观情况和利益, 是能够"真正解决朝鲜半岛核问题的方案" 他说,各方需相向而行,拿出势头和诚意,首 先做到"双暂停",不破坏当前的对话氛围。

韩国媒体5日报道,韩美"关键决断"联 合军演或推迟至4月下旬,具体时间可能定 在4月23日至5月3日。外界担心,举行军 演或将触发朝鲜反弹。 郑昊宁 张旌

## 纽约大都会博物馆 改变自愿付费政策

新华社上午电 位于美国纽约市的大都 会博物馆4日宣布,将改变实行近50年的自 愿付费参观政策,从3月1日起改为对纽约 州以外大部分参观者强制收费。

按照 1970 年开始实行的自愿付费参观 政策,博物馆建议成年人、长者和学生分别支 付25美元、17美元、12美元参观费,但游客 可以自行决定支付金额或者分文不付。

新政策实施后,所有12岁以下儿童免 费,纽约州所有居民以及康涅狄格州和新泽 西州的学生将继续享受自愿付费政策。对于 其他参观者,之前的建议付费金额将成为必 须付费金额。一张门票可连续参观三天。

大都会博物馆主席丹尼尔·韦斯说,自愿 付费参观政策已经不能满足博物馆日常运营 需要, 门票收入占博物馆全部收入 14%,比 例是纽约市同行最低之一。过去13年,付足 博物馆建议金额的参观人数减少了73%。

## DASH连续 8 年 被评最佳饮食法

新华社上午电《美国新闻与世界报道》评 估38种较流行的饮食法,连续第八年把旨在 防治高血压的 DASH 饮食评为最佳饮食法。

DASH 是"饮食途径阻止高血压"这一术 语的英文简称。这种饮食法由美国国家卫生 研究院下属全国心、肺、血液研究所设计,提 倡多摄入蔬菜、水果、低脂乳制品、全麦制品、 坚果、家禽和鱼类,同时建议人们减少脂肪、 甜食、红肉以及含糖饮料的摄取。研究显示, 这种饮食法也有益隆低胆固醇水平。

评估依据饮食法是否易于坚持、营养价 值、安全性、减肥有效性以及是否有助预防糖 尿病和心脏病。美国国家卫生研究院说: "DASH是一种健康的饮食计划,有益生活方 式的长期改变。

生酮饮食法和30天饮食法因难以坚持、 安全性和效果较差而获评最差饮食法。生酮 饮食提倡高脂肪、低碳水饮食:30天饮食法建 议禁食糖、酒精、谷物、豆类和奶制品30天。

## "出卖"沿海居民"取悦"能源企业?

## 特朗普政府拟全面开放海洋能源钻探

美国内政部 4 日发布一份海洋能源钻 探5年计划草案,打算对能源开发商开放绝 大部分美国沿海水域,用于石油和天然气钻 探,包括被列为"禁区"大约30年的美国太 平洋和大西洋沿海。

这份计划草案旨在落实美国总统特朗 普寻求建立美国能源优势的主张,受到环境 保护组织和许多沿海州强烈反对。

## 开放力度空前

按照这份 2019 年至 2024 年美国外大 陆架油气钻探计划,美国联邦政府所属海域 中,90%将租给能源开发商,用于钻探。

在47个拟开发区块中,19个区块的地 点在阿拉斯加州外海,12个位于墨西哥湾, 9个在大西洋,7个在太平洋。

美国内政部说,相比先前同类计划,这 次的拟开发区块数量最多。

英国石油公司位于墨西哥湾的一座钻

探平台 2010 年发生爆炸事故,11 名作业人 员死亡,大量原油泄漏,造成美国历史上最 严重的海上油井原油污染事件。

那次事件后,美国政府强化对海洋油气 钻探的限制。奥巴马在任期尾声把美国联邦 政府管辖海域的94%列为钻探禁区。而特朗 普认定美国必须在国际上拥有能源优势,鼓 励在美国沿海恢复油气开采。

### 受到激烈反对

当天发布的计划草案将接受公众评议, 为期60天,政府方面随后将根据意见和建 议制定最终方案。

能源企业为这份计划叫好;环境保护组 织,许多州和地方政府,特别是太平洋和大 西洋沿岸地区,表示强烈反对。

个由超过60家环保组织组成的联盟 说,这一计划将对美国海洋环境、沿海经济 和公众健康造成"严重和不可承受的伤害"。

环保组织"山岭俱乐部"称,特朗普"出 卖"美国沿海居民,"取悦"污染环境的能源 企业。该组织执行理事迈克尔·布鲁内说: "这一行业给他们的竞选出钱,在他们的政 府中任职。特朗普对这一行业言听计从,却 对他们本应为之服务的人群置若罔闻。

### 多州誓言阻止

太平洋沿岸的加利福尼亚州、俄勒冈州 和华盛顿州 3 名民主党籍州长发表联合声 明,誓言"尽一切力量阻止这一不计后果的 短视行为"

加州 120 多年前成为美国首个海洋能 源钻探地,加州沿海 1969 年一起严重原油 污染事件引发美国现代环保运动。1984年 至今,加州沿海没有美国联邦政府新批准的 油气开采项目。

在东海岸,一些共和党籍州长同样抵制 特朗普开发沿海油气。 惠晓霜

## 泰副总理不慎"露富" 被曝有15只名表

国家肃贪委出面约谈 要求15天内解释来源

本报特稿 泰国副总理普拉威近日因为在照片中戴名表与钻戒而 遭公众质疑,泰国国家肃贪委员会(NACC)4日通知普拉威,在15天内 向肃贪委解释是如何取得这些名贵资产的。

泰国媒体报道称,肃贪委将约谈副总理兼国防部长普拉威和其他 4 名关系人。

2017年12月初,普拉威在与军政府首度改组的新内阁合影时,因 为伸手遮挡阳光而露出右手腕的名表, 之后网民纷纷开始搜寻普拉威 有多少名表。根据泰国网友的追踪调查,从普拉威出席公众场合新闻照 片中所戴的手表来算, 普拉威至少有 15 只名贵手表, 最近被公布的一 只劳力士玫瑰金手表的价值就有120万泰铢。

副总理年收入不到100万泰铢,普拉威却至少有15只名表,总值 可能超过2000万泰铢。许多民众都很好奇,以一名年收入不到100万 泰铢的政府官员,如何拥有这么多名贵手表。根据泰国审计部公布的公 务员薪资表来看,泰国总理巴育月薪才75590泰铢。

